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2. neděle v mezidobí 
V tomto liturgickém roce budeme během nedělí v mezidobí postupně 

procházet Matoušovo evangelium (Nedělní liturgický cyklus A). Pro 

tuto neděli však ještě využijeme začátek Janova evangelia, abychom 

plynule navázali na svátek Křtu Páně. 

VSTUPNÍ MODLITBA 

Všemohoucí, věčný Bože, ty řídíš všechno na nebi i na zemi; vyslyš 

prosby svého lidu a dej našim dnům svůj řád a mír. Prosíme o to … 

1. ČTENÍ – Iz 49,3.5-6 

Navazujeme na minulou neděli. Kniha proroka Izaiáše je dílem více 

autorů, neboť od 40. kapitoly se mění jazyk, styl, ale i popisovaná 

doba. Ocitáme se uprostřed vyhnanství Izraelitů v babylonském zajetí 

v 6. stol. př. Kr. V této chvíli Bůh zaslibuje „Služebníka“, který Izrael 

zachrání. A tento Služebník nejenže zachrání Izrael, ale bude světlem 

všem národům! 

ŽALM 40         Odp.: Hle, přicházím, Pane, splnit tvou vůli. 

Čtyřicátý žalm cituje slova Služebníka, který přijímá Boží vůli; odrazí 

se rovněž v teologii Nového zákona (List Židům). Verš 7 lze místo va-

rianty: „otevřels mi uši“ přeložit „připravil jsi mi tělo.“ Rozhodnu-

tím Ježíše vydat sám sebe a jeho přijetím Boží vůle jsme získali život! 

2. ČTENÍ – 1 Kor 1,1-3 

Po několik týdnů budeme číst z prvního listu svatého apoštola Pavla 

Korinťanům. Byl napsán jako odpověď na řadu otázek, které mu 

korintští křesťané položili v nedochovaném dopise. Budeme tedy 

sledovat témata, na která autor reaguje. Začínáme úvodem listu, 

pozdravem, který odráží základní vyznání víry křesťanů. 

EVANGELIUM – Jan 1,29-34 

Janovo evangelium začíná prologem. Na něj navazuje svědectví Jana 

Křtitele o Ježíšovi, čímž také autor evangelia uvádí Ježíše na scénu. 

Ježíšův křest Janovo evangelium popisuje v jiném světle než synop-

tici, avšak i zde hraje zásadní roli. Popis křtu je uzavřen klíčovým 

svědectvím víry v Krista. 

K ZAMYŠLENÍ 

Jan Křtitel prohlašuje: „Hle, Beránek, který snímá hříchy světa,“ což 

je odkaz na Izaiášovo proroctví o nevinném Služebníkovi, který jako 

beránek bude vydán za naše hříchy. Jan tedy vyznává: „To je ten 

Bohem poslaný zachránce!“ Obraz sestupujícího Ducha otevírá další 

klíčové téma Janova evangelia: Ježíš po vzkříšení odejde, ale posílá 

nám svého Ducha. On nás spojí s Otcem, on nás naplní a povede. 

V kostce je tu obsaženo celé evangelium: Ježíšovo hlásání evangelia, 

smrt jako oběť beránka, dar Ducha o Letnicích. Na těchto pilířích 

stojí naše víra. 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 16. – 21. 1.  

PONDĚLÍ – Žid 5,1-10; Žl 110; Žl 110; Mk 2,23-28 

Stále platí: nedivme se, že křesťanství trhá naše staré, nevhodné 

nádoby, ony měchy, do kterých jej uzavíráme. Je totiž živé a 

„bouřlivé“! 

ÚTERÝ – Žid 6,10-20; Žl 111; Mk 2,23-28 

Ani dnes si neškodí uvědomit, že Ježíš je Pánem nad mnoha projevy 

naší zbožnosti, a to všude tam, kde se jedná o pouhou zvykovost, 

popřípadě dobrý pocit z našeho výkonu… Nechme jej jednat i tehdy, 

když se ukáže něco neživotného! 

STŘEDA – Žid 7,1-3.15-17; Žl 110; Mk 3,1-6 

Nepodobám se občas těm, kdo na Ježíše dávali pozor? Nesleduji 

druhé v církvi, abych mohl kritizovat? 

ČTVRTEK – Žid 7,25 – 8,6; Žl 40; Mk 3,7-12 

V loďce, kterou žádal Ježíš od učedníků, mohu vidět církev. Je i mým 

úkolem pomáhat a vytvářet podmínky, aby Syn Boží mohl dnes 

uzdravovat vše, co je neduživé. 

PÁTEK – Žid 8,6-13; Žl 85; Mk 3,13-19 

Jak rozdílné povahy k sobě Pán zavolal! Podobně různé „typy“ zve i 

dnes. Je to výzva ke snášenlivosti v církvi! Vždyť On je stále 

uprostřed… 

SOBOTA – Žid 9,2-3.11-14; Žl 47; Mk 3,20-21 

Lidí zapálených pro Boží království, kteří jsou ochotni zříci se pro 

něj svých potřeb, bychom si měli víc vážit, nebo je alespoň méně 

kritizovat. 



Hlas církve 

Týden modliteb za jednotu křesťanů 

Že se mi chodíte ukazovat! Kdo po vás chce, abyste šlapali má nádvoří? 

Nepřinášejte už šalebné obětní dary, kouř kadidla je mi ohavností, i 

novoluní, dny odpočinku a svolaná shromáždění; ničemnost a slavnostní 

shromáždění, to nemohu vystát. Z duše nenávidím vaše novoluní a 

slavnosti, jsou mi jen na obtíž, jsem vyčerpán, když je musím snášet. 

Když rozprostíráte své dlaně, zakrývám si před vámi oči. Ať se modlíte 

sebevíc, neslyším. Vaše ruce jsou celé od krve. Omyjte se, očisťte se, 

odkliďte mi své zlé skutky z očí, přestaňte páchat zlo. Učte se činit 

dobro. Hledejte právo, zakročte proti násilníku, dopomozte k právu 

sirotkovi, ujímejte se pře vdovy. 

Pojďte, projednejme to spolu, praví Hospodin. I kdyby vaše hříchy byly 

jako šarlat, zbělejí jako sníh, i kdyby byly rudé jako purpur, budou bílé 

jako vlna. (Iz 1,12-18) 
 

Ekumenický Týden modliteb za jednotu křesťanů se nese v duchu 

zdůraznění rovnosti před Hospodinem, kdy si chceme ještě více 

uvědomovat, že i při velké rozdílnosti našich pohledů a názorů je 

nutné, abychom byli především syny a dcerami Božími. Právě tato 

identita má být natolik hluboká a vnitřně prožívaná, aby byla schopna 

překonat a přebít všechny rozdíly, které nevedou k jednotě a 

společenství, ale spíše nás předurčují k osudovému rozdělení. 

Z tohoto důvodu byl vybrán jako téma letošního Týdne modliteb 

za jednotu křesťanů verš z knihy proroka Izaiáše: „Učte se činit 

dobro. Hledejte právo“ (Iz 1,17). Ve své prorocké řeči prorok Izaiáš 

zdůrazňuje, že před Boha se není možné postavit bez ochoty 

prosazovat spravedlnost, zakročit proti násilníkům a snahy pomoci 

každému, kdo je marginalizován, kdo je na okraji společnosti nebo 

kdo je společností opovrhován. 

V tomto týdnu jsme s velkou naléhavostí pozváni volat k Bohu, 

aby identita Božích dcer a synů byla natolik hluboká a určující naše 

bytí, aby nám umožnila stát před Boží tváří a společně se přimlouvat 

za trpící svět, i když jsme lidé, kteří možná mají jiné pohledy 

v politických otázkách, různé preference v sociální oblasti či důrazy 

v oblasti morální. 

Z materiálů pro Týden modliteb za jednotu  

Bohoslužby v týdnu 15. – 22. 1. 2023 – Týn nad Vlt. a okolí 

Den: mše sv.: slaví se: 

Neděle 15. 1.  2. neděle v mezidobí 

  8.00 - Chrášťany, Slabčice (bs) 

  9.30 Týn nad Vltavou  

  11.00 - Zálší  

Pondělí 16. 1. 8.00     od 18.00 synodální skupinka 

Úterý 17. 1. 16.30 - Hartmanice – památka sv. Antonína, opata 

Středa 18. 1. 17.00 památka P. Marie, Matky jednoty křesťanů 

   začíná Týden modliteb za jednotu křesťanů     

       po mši sv. biblická hodina 

Čtvrtek 19. 1. 17.00  

Pátek 20. 1. 17.00  

Sobota 21. 1. 17.00 - Neznašov 

Neděle   22. 1.  3. neděle v mezidobí - Neděle Božího slova 

   Sbírka na podporu biblického apoštolátu 

  8.00 - Slabčice  

  9.30 Týn nad Vltavou; Chrášťany (bs) 

    11.00 - Zálší 

Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy 

na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclavhes@volny.cz  
 

Jeden Pán, jedna víra, jeden křest pojí nás, 

tvoříme jedno tělo, slyšíme Kristův hlas: 

Otče, ať jsou jedno, jak ty ve mně, 

ať jsou světlem světa, solí země. 

Pomáhej, Duchu lásky, odpouštět a jít vstříc, 

pomáhej, Duchu pravdy, poznávat stále víc, 

že je Kristus jeden, nerozdělen, 

že je hlavou církve a my tělem. 

Církev tvá ať se stane domovem lidem všem, 

místem, kde jsme si blízcí v Ježíši, bratru svém, 

kde se svátek lásky stále světí, 

kde se sdílí všechny Boží děti. 

Kancionál č. 910 

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty. 
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